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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแก้งสนามนาง 

สมัยมัญ สมัยที ่4 ประจ าปี พ.ศ.  2557 
ครั้งที ่1/2557 

เมื่อวันที่ 26  เดือน ธันวาคม   พ.ศ.  2557  เวลา 09.00 น. 
ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลแก้งสนามนาง 

------------------------------ 
ผู้มาประชุม 
 
ที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ 
๒ 
๓ 
๔ 
๕ 
๖ 
๗ 
๘ 
๙ 
๑๐ 
๑๑ 
๑๒ 
๑๓ 
๑๔ 
๑๕ 
๑๖ 
๑๗ 
๑๘ 
๑๙ 
๒๐ 
๒๑ 

นายศราวุธ   จรมั่งนอก 
นายทิศ  ใจหาญ 
นายเฉลิมศิลป์  เทพจันทรา 
นายศิวกร  เทียบมาก 
นายทองเด่น  บุญค ้า 
นายด้ารง  ดอกไม ้
นางสาวเจตนิพิฐ พรมวันนา 
นายสมหวัง  เบี ยประโทก  
นายบัญญัติ  โลจรัส   
นายส้าเภา  โพธิ์วัด   
นายวัชรศักดิ์  มงคล   
นายพิชัย  จ้าชาติ    
นายไชยา  หนูมา   
นายนันทวัฒน์  พุฒหมื่นไว  
นางฉลอง  โชตินอก   
นายพรมมา  สาชิน   
นายอรัญ  ดีเกียรติถาวร  
นายปัญจนะคม  พลแสน  
นายจ้าปี  จันค้า   
นางรัดดา  สีฝ่าย   
นายภานุพันธ์  คุ้มคง 

ประธานสภาฯ 
รองประธานสภาฯ 
เลขานุการสภา ฯ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๒ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๒ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๓ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๓ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๔ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๔ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๕ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๕ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๖ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๗ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๗ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๘ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๘ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๙ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๐ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๒ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๒ 

ศราวุธ   จรมั่งนอก 
ทิศ  ใจหาญ 
เฉลิมศิลป์  เทพจันทรา 
ศิวกร  เทียบมาก 
ทองเด่น  บุญค ้า 
ด้ารง  ดอกไม้ 
เจตนิพิฐ พรมวันนาสมหวัง  
เบี ยประโทก 
บัญญัติ  โลจรัส   
ส้าเภา  โพธิ์วัด   
วัชรศักดิ์  มงคล   
พิชัย  จ้าชาติ   
ไชยา  หนูมา  
นันทวัฒน์  พุฒหมื่นไว 
ฉลอง  โชตินอก 
พรมมา  สาชิน   
อรัญ  ดีเกียรติถาวร 
ปัญจนะคม  พลแสน 
จ้าปี  จันค้า   
รัดดา  สีฝ่าย  
ภานุพันธ์  คุ้มคง 

ผู้ลาประชุม 
   
ที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง หมายเหตุ 

1 
2 
3 
4 

นายจ้าเนียร  สิริสุทธิ์ 
นายสุเทพ  กิ มทอง 
นายพัฒนพันธ์  พลบูรณ์   
นายวินธัย  ใบลี  

สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๖ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๙ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๑ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๑ 
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ผู้ขาดประชุม  
 -  ไม่มี 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

 
ที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
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นายเฉลิมศิลป์  เทพจันทรา 
นางกนิษฐา  ฤทธิสอน 
พ.จ.อ.นิรุจน์  เฉลียวชาติ 
นางณัฐกมล  ไชยราช 
นายเทวิน  ประกิคะ 
จ.อ.ชัยณรงค์  เทียบแสน 

ปลัดองค์การบริหารส่วนต้าบล 
ผู้อ้านวยการกองคลัง 
หัวหน้าส้านักปลัด 
หัวหน้าส่วนการศึกษา 
ผู้อ้านวยการกองช่าง 
เจ้าพนักงานธุรการ 

เฉลิมศิลป์  เทพจันทรา 
กนิษฐา  ฤทธิสอน 
พ.จ.อ.นิรุจน์  เฉลียวชาติ 
ณัฐกมล  ไชยราช 
เทวิน  ประกิคะ  
จ.อ.ชัยณรงค์  เทียบแสน 

 

 
เริ่มประชุมเวลา 09.00 น.  
นายเฉลิมศิลป์  เทพจันทรา  วันที่ 26 ธันวาคม พ.ศ.2557 เป็นการประชุมสมัยสามัญสมัยที่ 4 ครั งที่ 1/2557   
   (เลขานุการสภา ฯ) และได้ตรวจสอบจ้านวนสมาชิกสภา ฯ แล้วปรากฏว่าครบองค์ประชุมขอเชิญท่านประธาน 

จุดธุปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและด้าเนินการประชุมตามระเบียบต่อไป 
นายศราวุธ  จรมั่งนอก  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย น้าสวดมนต์ 
    (ประธานสภา ฯ)  
ประธานกล่าวเปิดประชุม และด าเนินการตามระเบียบวาระการประชุมดังต่อไปนี้ 
   ขอสวัสดีท่านสมาชิกสภา ฯ และพนักงานทุกท่าน ตามท่ีกระผมได้เรียก 
   ประชุมในวันนี ก็เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจ้าปี พ.ศ.2557 ครั งที่ 

1/2557 ซึ่งก็ได้ด้าเนินการตามระเบียบ ฯ ผมขอเปิดประชุมและด้าเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระดังนี  

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 1.1 สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลแก้งสนามนางลาประชุม 
นายศราวุธ  จรมั่งนอก  แจ้งสมาชิกสภา ฯ ลาประชุม จ้านวน 4 ท่าน มีรายชื่อดังต่อไปนี  1.นายจ้าเนียร  สิริสุทธิ์ 
  (ประธานสภา ฯ) 2.นายสุเทพ  กิ มทอง  3.นายพัฒนพันธ์  พลบูรณ์  4.นายวินธัย  ใบลี 
  ส้าหรับสมาชิกสภา ฯ การประชุมสภาเป็นหน้าที่ ที่ต้องกระท้า หากขาดประชุมสภา ฯ

ติดต่อกัน 3 ครั ง  โดยไม่มี เหตุ อันสมควรก็พ้นจากต้าแหน่ งสมาชิกสภา ฯ ตาม
พระราชบัญญัติสภาต้าบลและองค์การบริหารส่วนต้าบล พ.ศ2537 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับ
ที่ 6 พ.ศ.2552 มาตรา 12(6) ที่ได้แจกไปแล้วครับ 

ที่ประชุม ที่ประชุมรับทราบ 
1.2 การจัดงานปีใหม่ของอ้าเภอแก้งสนามนาง ประจ้าปี 2557 ในวันที่ 26 ธันวาคม 
2557 ณ ที่ว่าการอ้าเภอแก้งสนามนาง 

นายศราวุธ  จรมั่งนอก โดยหน่วยงานต่าง ๆ ได้ร่วมมือกันจัดซุ้มอาหาร เวลาประมาณ 18.00 น. จึงแจ้งให้สมาชิก          
(ประธานสภา ฯ)  สภา ฯ ทราบโดยทั่วกัน 
ที่ประชมุ ที่ประชุมรับทราบ 

1.3 การตั งจุดบริการประชาชนในช่วงเทศกาลปีใหม่ ประจ้าปีงบประมาณ 2558 ของ
องค์การบริหารส่วนต้าบลแก้งสนามนาง 
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นายศราวุธ  จรมั่งนอก ปีนี เราจะจัดจุดบริการประชาชนที่สี่แยกไฟแดง โดยเริ่มตั งจุดบริการตั งแต่วันที่ 30 ธันวาคม     
  (ประธานสภา ฯ) 2557 โดยสมาชิกสภา ฯ ทุกท่านจะเป็นฝ่ายอ้านวยการครับ 
ที่ประชุม รับทราบ 
นายศราวุธ  จรมั่งนอก 1.4 การปฏิบัติตามโครงการคลองสวย น ้าใส คนไทยมีความสุข ตามนโยบายของรัฐบาล  
  (ประธานสภา ฯ) องค์การบริหารส่วนต้าบลแก้งสนามนาง ได้จัดท้าโครงการคลองสวย น ้าใส คนไทยมี 

ความสุข ที่หนองน ้าสาธารณะบ้านโนนรัง และหนองตระลุกโพธิ์บ้านหนองบง โดยเอาสิ่ง
ปฏิกูลต่าง ๆ ขึ นจากน ้า เพ่ือเป็นการท้าความสะอาดแหล่งน ้าที่จะน้ามาผลิตน ้าอุปโภค – 
บริโภค ต่อไป 

ที่ประชุม รับทราบ 
1.5 การออกจัดเก็บภาษีบ้ารุงท้องที่ ขององค์การบริหารส่วนต้าบลแก้งสนามนาง 

นายศราวุธ  จรมั่งนอก ในปีนี จะเป็นปีต้องส้ารวจการครอบครองที่ดินใหม่ คือการส้ารวจนี จะต้องท้าทุก ๆ 4 ปี ผม 
  (ประธานสภา ฯ) จึงอยากให้สมาชิกสภา ฯ ของเราช่วยประชาสัมพันธ์การจัดเก็บภาษีอีกทางหนึ่งเพ่ือให้ 
   ประชาชนเตรียมเอกสารให้พร้อม 
ที่ประชุม รับทราบ 

จากข้อ 1.5 ถึง 1.7 เชิญท่านปลัด อบต. อธิบายเพ่ิมเติมครับ 
1.5 แผนการด้าเนินงานปีงบประมาณ 2558 
1.6 รายงานการติดตามผลและประเมินแผน (พ.ศ.2557) 
1.7 รายงานผลการปฏิบัติงาน ประจ้าปี 2557 

นายเฉลิมศิลป์  เทพจันทรา   เราได้สรุปแผนการด้าเนินงานปีงบประมาณ 2558 ตามที่ท่านได้รับแจกไปแล้วนั น คือ 
   (ปลัด อบต.)  เราจะปฏิบัติงานตามแผนที่ได้วางไว้ เพ่ือให้สมาชิกสภา ฯ ได้ทราบว่า ในปีงบประมาณ  
   2558 เราท้าอะไรอยู่ในช่วงเวลาใดบ้าง 

 รายงานการติดตามผลและประเมินแผน (พ.ศ.2557) คือการสรุปว่าเราได้ท้าอะไรบ้าง ใน
ปีงบประมาณ 2557 ตามเอกสารที่ท่านได้รับ หากสมาชิกสภาท่านใดสงสัย ก็สามารถ
สอบถามได้ครับ และผมจะให้ผู้อ้านวยการกองคลังสรุปเกี่ยวกับเงินในกองคลัง และจะให้
หัวหน้าส้านักปลัดสรุปเกี่ยวกับงานท่ัวไป เชิญครับ 

นางกนิษฐา  ฤทธิสอน    ชี แจงงบรายรับ – รายจ่าย ตามงบประมาณ ประจ้าปีงยประมาณ 2557 ตามเอกสารที่ 
 (ผอ.กองคลัง)  ไดแ้จกให้ผู้เข้าประชุม และแจ้งยอดเงินจ่ายขาดสะสมคงเหลือ 8,765,688.17 บาท 
ที่ประชุม รับทราบ 
พ.จ.อ.นิรุจน์  เฉลียวชาติ  อธิบายพร้อมฉายโปรเจคเตอร์ (ตามเอกสารที่แนบ) ในปีงบประมาณ พ.ศ.2557 ที่ผ่านมา  
  (หัวหน้าส้านักปลัด) ก็พอสรุปได้ดังนี    

 การช่วยเหลือทางด้านอุทกภัย โดยได้รับความร่วมมือจากหลายภาคส่วนโดยเฉพาะสมาชิก
สภา ฯ เข้าช่วยบรรเทาทุกข์ให้พ่ีน้อง   
- การรับมอบประปาขนาดใหญ่บ้านหนองขามนาดี  
- การสืบสานประเพณีวันลอยกระทง โดยจัดกิจกรรมประกวดนางนพมาส และการประกวด
กระทงสาย โดยจัดที่ล้าน ้าชี 
- การมอบเสื อกันหนาวให้กับประชาชน ทุกหมู่บ้าน โดยมีสมาชิกสภา ฯ ช่วยแจกจ่ายผ้าห่ม 
- การตั งจุดบริการประชาชน ในช่วงเทศกาลสงกรานต์ ที่ผ่านมา โดยในเทศกาลปีใหม่ในปีนี  
องค์การบริหารส่วนต้าบลจะตั งจุดบริการประชาชนที่สี่แยกไฟแดง โดยมีสมาชิกสภา ฯ เป็น
ฝ่ายอ้านวยการและตรวจเยี่ยมเวรประจ้าจุดบริการ 
- กิจกรรมวันเด็กแห่งชาติ ในปีงบประมาณ พ.ศ.2557 องค์การบริหารส่วนต้าบลแก้ง
สนามนาง จัดที่หอประชุมอ้าเภอแก้งสนามนาง สมาชิกสภา ฯ ก็ได้ร่วมมอบทุนการศึกษา 
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และสิ่งของต่าง ๆ ในปีนี  องค์การบริหารส่วนต้าบล ฯ จะจัดที่สนามหน้าที่ว่าการอ้าเภอแก้ง
สนามนาง โดยจะจัดวันที่ 10 มกราคม 2558 
- กิจกรรม Big Cleanning Day เพ่ือปรับปรุงภูมิทัศน์ โดยมีสมาชิกสภา ฯ และประชาชน
เข้าร่วมกิจกรรมเป็นจ้านวนมาก 
- การอบรมให้ความรู้ การระงับอัคคีภัยในชุมชน ก็มีวิทยากรมาให้ความรู้เกี่ยวกับทฤษฏีไฟ 
และการระงับอัคคีภัยเบื องต้น 
- การซ่อมแซมฝายชะลอน ้า บ้านแก่งโก เพ่ือไม่ให้การผลิตน ้าประปามีปัญหา เนื่องจากเกิด
ภัยแล้งในพื นที่ โดยได้รับความร่วมมือย่างดียิ่งจากประชาชนและสมาชิกสภา ฯ 
- งานเทศกาลดอกจานบานที่อ้าเภอแก้งสนามนาง ที่จัดขึ นในพื นที่ต้าบลโนนส้าราญ เราได้
จัดซุ้มกิจกรรมเข้าร่วมงานดังกล่าว 
- การแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติด โดยเน้นให้เยาวชนเล่นกีฬา ห่างไกลยาเสพติด โดยได้รับ
ความร่วมมืออย่างดียิ่งจากหมู่บ้านต่าง ๆ ซึ่งน้าโดยสมาชิกสภา ฯ 
- งานบุญกุ้มข้าวใหญ่ฉลองชัยท้าวสุรนารี หน้าทีว่าการอ้าเภอแก้งสนามนาง โดยมี
หน่วยงานต่าง ๆ เช่นโรงเรียนและกลุ่มอาชีพต่าง ๆ เข้าร่วมกิจกรรม 
- โครงการบัณฑิตน้อย โดยจัดที่หอประชุมอ้าเภอ ฯ เพ่ือให้เด็กได้รับบรรยากาศแห่ง
ความส้าเร็จและความภาคภูมิใจ 
- เทศกาลสงกรานต์ จัดที่วัดบ้านหนองขามนาดี โดยมีกิจกรรมรดน ้าด้าหัวขอพรผู้สูงอายุ  
- โครงการเพาะพันธุ์สัตว์น ้าคืนสู่แหล่งน ้าธรรมชาติ โดยจัดกิจกรรมที่บ้านหนองบง หมู่ที่ 4  
- โครงการจัดประชาคม การสร้างความรักความสามัคคี ตามนโยบายของคณะ คสช.  
- โครงการปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ โดยจัดกิจกรรมที่ ศูนย์เรียนรู้องค์การบริหารส่วนต้าบล
แก้งสนามนาง บ้านโนนรัง หมู่ที่ 2 โดยมีสมาชิกสภา ฯ เข้าร่วมกิจกรรม 
- โครงการด้านาเพื่อแม่ สร้างความรักความสมัคคี โดยได้รับความร่วมมือจากสมาชิกสภา ฯ 
เป็นอย่างดีในการช่วยเตรียมงาน และจัดหาพันธุ์กล้าข้าว โดยมีนายอ้าเภอ ฯ เป็นประธาน
ในพิธี 
- จัดตั งศูนยุติธรรมชุมชน โดยจัดตั งเพ่ือไกล่เกลี่ยปัญหาต่าง ๆ ก่อนที่เรื่องจะผ่านเข้าสู่
กระบวนการศาล โดยที่ผ่านมาก็มีผลงานการไกล่เกลี่ยข้อพิพาทเรื่องที่ดินท้ากิน ซึ่งได้รับ
การแก้ไขเป็นที่เรียบร้อยแล้ว 
- โครงการเพ่ิมประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน โดยเป็นการเพ่ิมความสัมพันธ์และให้ความรู้
แก่สมาชิกสภา ฯ และพนักงานขององค์การบริหารส่วนต้าบล ฯ อีกด้วย 
- โครงการปุ๋ยสั่งตัด โดยด้าเนินงานที่ศาลาอเนกประสงค์ หมู่ที่ 10 โดยมีเกษตรอ้าเภอ ฯ 
และนักวิชาการเกษตรขององค์การบริหารส่วนต้าบล ฯ เป็นวิทยากรในการให้ความรู้ 

ที่ประชุม รับทราบ 
นายเฉลิมศิลป์  เทพจันทรา  ขอขอบคุณ พันจ่าเอกนิรุจน์  เฉลียวชาติ  หัวหน้าส้านักปลัด ที่น้าเสนอข้อมูลต่าง ๆ ใน 
  (ปลัด อบต.)  รอบปีงบประมาณที่ผ่านมา และในปีงบประมาณ พ.ศ.2557 ที่ผ่านมา มีโครงการเกี่ยวกับ
   โครงสร้างพื นฐานซึ่งเกี่ยวกับงานของกองช่าง ก็จะให้ผู้อ้านวยการกองช่างเป็นผู้อธิบายครับ 
นายเทวิน  ประกิคะ อธิบายโครงการเกี่ยวกับโครงสร้างพื นฐานตามข้อบัญญัติในปีงบประมาณ พ.ศ.2557  
  (ผอ.กองช่าง)  ที่ผ่านมามีทั งหมด มี 28 โครงการ รวมเป็นเงินทั งสิ น 3,597,000 บาท ตามเอกสารที่แจก  

และอธิบายโครงการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ปีงบประมาณ 2557 จ้านวน 7 โครงการ เป็น
เงินทั งสิ น 12,982,880 บาท ซึ่งโครงการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจทั ง 7 โครงการ อยู่
ระหว่างด้าเนินการหาผู้รับเหมา 

ที่ประชุม รับทราบ 
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นายศราวุธ  จรมั่งนอก จากที่สมาชิกสภา ฯ ทุกท่านได้รับฟังข้อมูลไปแล้ว คงจะพอทราบแล้วว่าองค์การบริหาร 
  (ประธานสภา ฯ) ส่วนต้าบลแก้งสนามนางของเราได้ท้าโครงการอะไรไปบ้างในช่วงปีงบประมาณ พ.ศ.2557 
   ทีผ่่านมา มีสมาชิกสภา ฯ ท่านใดสงสัยหรืออยากสอบถามเรื่องใดหรือไม่ 
ที่ประชุม  ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 2  รับรองรายงานการประชุม 

   2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลแก้งสนามนาง สมัยประชุม
   วิสามัญ สมัยที่ 1  ประจ้าปี พ.ศ.2557  เมื่อ 24 ตุลาคม 2557 
นายเฉลิมศิลป์  เทพจันทรา  อ่านรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลแก้งสนามนาง สมัยประชุมวิสามัญ   
(เลขานุการสภา ฯ)  สมัยที่ 1  ประจ้าปี พ.ศ.2557  เมื่อ 24 ตุลาคม 2557   
นายศราวุธ  จรมั่งนอก มีสมาชิกสภา ฯ ท่านใดเห็นควรแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายงานการประชุมหรือไม่ 
 (ประธานสภา ฯ) 

ที่ประชุม  ไม่มี 
นายศรวุธ  จรมั่งนอก หากไม่มีสมาชิกสภา ฯ ท่านใดเสนอแก้ไขรายงานการประชุม ผมขอมติที่ประชุมเพ่ือรับรอง
(ประธานสภา ฯ)  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลแก้งสนามนาง สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่  1  
   ประจ้าปี พ.ศ.2557  เมื่อ 24 ตุลาคม 2557 หากรับรองรายงานการประชุม ให้ยกมือครับ 
 
มติที่ประชุม  รับรองรายงานการประชุม   จ้านวน    19  เสียง 
   ไม่รับรองรายงานการประชุม  จ้านวน   -    เสียง 
   งดออกเสียง   จ้านวน   1 เสียง 
   ลาประชุม   จ้านวน   4 เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องเสนอให้ที่ประชุมพิจารณา 

   3.1 โครงการแก้ไขปัญหาสาธารณภัย ประจ้าปีงบประมาณ 2558 
นายศราวุธ  จรมั่งนอก เชิญท่านปลัดองค์การบริหารส่วนต้าบล ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนต้าบลแก้ง 
(ประธานสภา ฯ)  สนามนาง ชี แจงเพ่ิมเติมครับ 
นายเฉลิมศิลป์  เทพจันทรา  ในช่วงนี ปัญหาสาธารณภัยที่เราก้าลังเผชิญอยู่ก็คือภัยหนาวและภัยแล้งที่ก้าลังจะมาถึง  
(ปลัด อบต.)  ฉะนั นผมจึงอยากน้าเรียนปรึกษาสภา ฯ ว่าเราควรท้าอย่างไร ซึ่งปัจจุบันรัฐบาลเน้นในเรื่อง 

ความโปร่งใส กล่าวคือให้เป็นการช่วยเหลือเฉพาะรายที่มีความจ้าเป็นหรือด้อยโอกาสจริง ๆ 
เท่านั น ไม่ได้ให้ทุกครัวเรือน จึงอยากให้ท่านสมาชิกสภา ฯ ส้ารวจข้อมูลว่าครอบครัวใดที่
ด้อยโอกาส ช่วยเหลือคนเองไม่ได้ สมควรได้รับความช่วยเหลือ ในส่วนหนึ่ง องค์การบริหาร
ส่วนต้าบล ฯ มีข้อมูลอยู่แล้ว แต่อาจจะไม่เพียงพอ จึงอยากให้ท่านสมาชิกสภา ฯ ซึ่งเป็นผู้
ท้างานใกล้ชิดได้ส้ารวจข้อมูลเพ่ิมเติมอีกทางหนึ่ง หากมีเพ่ิมเติมให้น้าส่ง พ.จ.อ.นิรุจน์  
เฉลียวชาติ  ต้าแหน่ง หัวหน้าส้านักปลัด เพ่ือรวบรวมรายชื่อและจะได้จัดท้าโครงการเพ่ือ
ช่วยเหลือในเรื่องภัยหนาว ต่อไป 
ในเรื่องภัยแล้ง องค์การบริหารส่วนต้าบล ฯ ก็ได้ด้าเนินการมาหลายโคร งการ เพ่ือ
เตรียมการป้องกันภัยแล้งที่จะมาถึง เชิญ พ.จ.อ. นิรุจน์  เฉลียวชาติ   ต้าแหน่ง หัวหน้า
ส้านักปลัด ฯ ชี แจงเพ่ิมเติมครับ 

พ.จ.อ.นิรุจน์  เฉลียวชาติ  ในการเตรียมการป้องกันและแก้ไขปัญหาภัยแล้ง องค์การบริหารส่วนต้าบล ฯ ได้ 
(หัวหน้าส้านักปลัดฯ) ด้าเนินการจัดท้าโครงการ บริหารจัดการน ้าเพื่อป้องกันปัญหาภัยแล้ง และด้าเนินการไป 
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แล้วดังเอกสารที่ได้แจก ( อ่านเอกสาร การบริหารจัดการน ้าเพ่ือป้องกันและแก้ไขปัญหาภัย
แล้ง ประจ้าปีงบประมาณ 2558 พร้อมอธิบาย) มีท่านใดสอบถามหรือไม่ครับ 

นายพิชัย  จ้าชาติ ผมได้เคยเสนอขอซับเมิส บ้านหนองขามนาดี หมู่ที่ 5 ไม่ทราบว่าจะได้ด้าเนินการหรือไม่  
(ส.อบต.หมู่ที่ 5)  ปัจจุบัน บ้านหนองขามนาดี  อาจจะยังไม่มีปัญหาเรื่องน ้า แต่ผมเชื่อว่าในช่วงฤดูแล้งบ้าน 

หนองขามนาดีมีปัญหาการขาดแคลนน ้าอุปปโภค – บริโภค จึงอยากเรียนถามว่า ท่านได้ลง
ไปส้ารวจ หรือด้าเนินการอย่างไรไปบ้างแล้ว  

พ.จ.อ.นิรุจน์  เฉลียวชาติ  ในส่วนของ หมู่ที่ 5,8,10 องค์การบริหารส่วนต้าบล ฯ ได้ให้กองช่างท้าการส้ารวจและหา 
(หัวหน้าส้านักปลัด ฯ) วิธีด้าเนินการอยู่ในขณะนี  ซึ่งไม่ได้ละเลยแต่อย่างใด 
 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องอ่ืน ๆ 
นายทิศ  ใจหาญ   มีสมาชิกสภา ฯ ท่านใดสอบถามหรือเสนออะไรหรือไม่ 
(รองประธานสภา ฯ) 
นายวัชรศักดิ์  มงคล ผมอยากสอบถามเรื่องบ้านกาชาด ที่ให้ท้าเรื่องส่งมาให้ อยากสอบถามว่าไปถึงไหน อย่างไร 
(ส.อบต.หมู่ที่5)  เพราะเวลาก็ล่วงเลยมานานพอสมควรแล้วครับ 
พ.จ.อ.นิรุจน์  เฉลียวชาติ  ผมขอเรียนว่าการด้าเนินงานเป็นงานของส่วนกลาง คือกาชาดอ้าเภอแก้งสนามนาง ซึ่ง 
(หัวหน้าส้านักปลัด) อ้าเภอ ฯ ก็จะประสานเข้าจังหวัดเพ่ือน้างบประมาณลงมาด้าเนินการ แต่ปัจจุบัน  

งบประมาณดังกล่าวอยู่นอกเหนืองบประมาณขององค์การบริหารส่วนต้าบล ฯ หาก
งบประมาณดังกล่าวลงมา องค์การบริหารส่วนต้าบล ฯ จะแจ้งให้ทราบในทันทีครับ 

นางกนิษฐา  ฤทธิสอน ส่วนการคลังขอแจ้งให้สมาชิกสภา ฯ ทราบว่า ค่าตอบแทนของสมาชิกสภา ฯ จะเพ่ิมขึ น 
(ผอ.กองคลัง)  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยเงินค่าตอบแทนนายกองค์การบริหารส่วนต้าบล  

รองนายกองค์การบริหารส่วนต้าบล ประธานสภาองค์การบริหารส่ วนต้าบล รอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต้าบล สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต้าบล เลขานุการ
นายกองค์การบริหารส่วนต้าบล และเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต้าบล (ฉบับที่ 2) 
พ.ศ. 2557 หากท่านใดสงสัยหรือไม่เข้าใจขอเชิญติดต่อได้ที่กองคลังค่ะ 

นายพิชัย  จ้าชาติ ขอสอบถามเรื่องเงินจ่ายขาดสะสม จะจ่ายได้ตอนไหน แล้วจะสามารถจ่ายได้เท่าไร หรือมี 
(ส.อบต.หมู่ที่ 5)  ขั นตอนระเบียบที่เก่ียวข้องอย่างไร และขอสอบถามอีกเรื่องหนึ่งคือ เรื่องงบประมาณ 1  

ล้านบาท ของ คสช. ว่าเราจ้าเป็นแค่ไหนที่จะน้าไปท้าลานอเนกประสงค์ที่ศูนย์เรียนรู้ ฯ ซึ่ง
จากที่ผมมองโดยส่วนตัวแล้วเห็นว่ามีโครงการอ่ืนที่มีความจ้าเป็นไม่น้อยแต่ผมไม่ได้ว่า
โครงการลานอเนกประสงค์ไม่ดี แต่อยากให้ท่านนายก ฯ ปรึกษาสมาชิกสภา ฯ ว่าเรา
สมควรท้าโครงการใดครับ 

นายเฉลิมศิลป์  เทพจันทรา  เรื่องเงินสะสมตอนนี เรามีอยู่ประมาณ 8.7 ล้านบาท ส่วนระเบียบการจ่ายขาดสะสม คือ  
(ปลัด อบต.)  เราสามารถจ่ายได้ตลอด หากมีความจ้าเป็นเร่งด่วน แต่มีข้อควรระวังคือเมื่อสิ น 

 ปีงบประมาณ 3 เดือนแรก ให้พึงระวังการจ่ายขาดสะสม เพราะจะไม่มีเงินงบประมาณเข้า 
จึงต้องใช้เงินที่มีไปพรางก่อน การใช้จ่ายเงินในส่วนนี เราต้องส้ารองไว้ ร้อยละ 25  ส่วน
ขั นตอนคือ ให้สภา ฯ เสนอปัญหาที่ต้องการแก้ไขต่อนายก ฯ แล้วให้นายก ฯ ขอมติจาก
สภา ฯ จึงจะสามารถน้าเงินจ่ายขาดสะสม มาใช้จ่ายได้ นี่คือขั นตอนการปฏิบัติคร่าว ๆ นะ
ครับ 
อีกประเด็นหนึ่งคือ เงินกระตุ้นเศรษฐกิจ ของ คสช. และได้ก้าหนดแนวทางการใช้จ่ายให้
เป็นไปใน 4 แนวทาง คือ 
1. เรื่องของโครงการในพระราชด้าริ 

/2.เรื่องโครงการ ... 
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2. เรื่องโครงการโครงสร้างพื นฐาน 
3. เรื่องการท่องเที่ยว 
4. เรื่องความปลอดภัย 
ซึ่งอ้าเภอแก้งสนามนาง ได้มีมติเห็นชอบเรื่องโครงสร้างพื นฐาน แล้วอ้าเภอ ฯ เสนอเข้า
จังหวัด จังหวัดเสนอเข้ารัฐบาลต่อไป  ตอนแรกเราเสนอไปเป็นลานกีฬา จังหวัดไม่อนุมัติ 
เราจึงขอเปลี่ยนชื่อเป็น ลานเอนกประสงค์ และอีกหนึ่งโครงการที่เราได้ท้าในงบประมาณ
เดียวกันคือ ถนน คสล. จากบ้านแก่งขาม ถึง บ้านโนนรัง จึงอยากน้าเรียนที่ประชุมทราบว่า 
เป็นแนวทางท่ีถูกก้าหนดมา เราไม่สามารถน้าไปท้าอย่างอ่ืนได้ครับ 

นายสมหวัง  เบี ยกระโทก  อยากให้ทางฝ่ายบริหารของ อบต. สอบถามความคิดเห็นของสมาชิกสภา ฯ ว่า 
(ส.อบต. หมู่ที่ 3)  ต้องการโครงการใด แต่อย่างที่ท่านท้า ผมก็ไม่ได้ว่าผิด แต่อยากให้ปรึกษาสมาชิกสภา ฯ  

บ้าง เพราะบางท่านอาจไม่รู้ ขอสอบถามเรื่องการลงโทษพนักงานที่ดูหมิ่นสมาชิกสภา ฯ ใน
การประชุมพัฒนาศักยภาพ ฯ ว่าท่านด้าเนินการอย่างไร 
ขอสอบถามเรื่องถนน คสล. ทางเข้าบ้านฤทธิ์รักษา ว่าจะปรับปรุงซ่อมแซมอย่างไร เพราะ
ปัจจุบันถนนเส้นดังกล่าวเป็นการกั นทางน ้าท้าให้ประชาชนได้รับความเดือดร้อน 
ขอสอบถามเรื่องค่าไฟฟ้า ขององค์การบริหารส่วนต้าบลแก้งสนามนาง ว่าท้าไมเราถึงติดหนี 
การไฟฟ้าเป็นจ้านวนมาก 
การก่อสร้างตลาด ไปถึงไหนอย่างไร 

นายเฉลิมศิลป์  เทพจันทรา  เรื่องค่าไฟสถานีสูบน ้าเพื่อการเกษตร ผมขอน้าเรียนว่า องค์การบริหารส่วนต้าบล ฯ  
(ปลัด อบต.)  ได้รับการถ่ายโอนภารกิจ จาก กรมชลประทาน ทั งงาน ทั งคน และเงิน แต่การโอน 

งบประมาณ เขาให้ใช้งบประมาณขององค์การบริหารส่วนต้าบล ฯ ไปพลางก่อน พอสิ นปี 
กรมชลประทาน จะโอนงบประมาณมาเพ่ือใช้จ่าย  
เรื่องถนนทางเข้าบ้านฤทธิ์รักษา  ผมได้ให้กองช่างไปหาวิธีแก้ปัญหาแล้ว ซึ่งตอนนี กองช่างก็
ก้าลังหาวิธีแก้ปัญหาดังกล่าวอยู่ และไม่ได้นิ่งเฉยแต่อย่างใด  
เรื่องการลงโทษพนักงาน ฯ เรื่องนี ผมก็ไม่ได้นิ่งเฉย ผมได้เรียกพนักงานรายดังกล่าวมาท้า
การว่ากล่าวตักเตือนและเชิญผู้ปกครองมาพบและท้าความเข้าใจแล้วครับ 
เรื่อง การก่อสร้างตลาด เราได้ให้ที่ดินมารังวัดที่ และปัจจุบันได้ส่งเรื่องเข้าไปให้ผู้ว่าราชการ
จังหวัด วินิจฉัยว่า ที่ดินตรงนี  เป็น นสล. จริงหรือไม่ ซึ่งหากเรากระท้าการใด ๆ ต่อที่ดิน 
เจ้าของที่ดินเก่า ก็มีสิทธิ์ที่จะทักท้วง แล้วจะท้าให้เรื่องยิ่งนานไปกันใหญ่ จึงไม่สามารถ
ด้าเนินการได้ในช่วงนี  จนกว่าผู้ว่าราชการวินิจฉัยแล้วเสร็จครับ 

นายพิชัย  จ้าชาติ ในเรื่องการสร้างตลาด หากตอนนี ยังสร้างไม่ได้ ผมอยากให้เราจัดหางบประมาณ เพ่ือปรับ 
(ส.อบต. หมู่ที่ 5)  เกรดพื นที่หรือปรับปรุงให้กูกสุขลักษณะ เพราะปัจจุบันผมว่าตลาดของเราไม่ค่อยน่าเดินซื อ
   ของสักเท่าไร 
นายทิศ  ใจหาญ  ผมอยากเสนอเกี่ยวกับการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนเข้าใจ หรือสมาชิกสภา ฯ เข้าใจ  
(รองประธานสภา ฯ) ในเรื่องการท้าโครงการต่าง ๆ เพราะว่าผู้ที่รู้จักพื นที่ดี ก็จะเป็นคนในพื นที่ ผมไม่ได้ว่าที่ผ่าน 

มาไม่ดีนะครับ แต่อยากให้ท่านปลัด ฯ ปฏิบัติหน้าที่นายก ฯ หารือเกี่ยวกับรายละเอียดของ
พื นที่บ้างหรือจะท้าอะไรก็ควรน้าปรึกษาสภา ฯ ด้วย ส่วนเรื่องตลาด ผมอยากให้เราคุยกัน
ว่าจะท้าอย่างไร เช่นเราจะซื อเต้นจากเงินจ่ายขาดสะสมดีหรือไม่ หรือจะหาวิธีใดในการ
ช่วยเหลือกันดี  

นายวัชรศักิด์  มงคล จากการที่ผมคิดคล่าว ๆ เรื่องเงินจ่ายขาดสะสม กันไว้ประมาณ 2.1 ล้านบาท และใช้ได้ 
(ส.อบต.หมู่ที่ 5)  ประมาณ 6.5 ล้านบาทอยากปรึกษาว่าเราจะบริหารจัดการอย่างไร 
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นายศราวุธ  จรมั่งนอก คือการจ่ายขาดสะสม คงจะจ่ายในวันนี ยังไม่ได้ แต่ผมอยากให้ท่านสมาชิกสภา ฯ ส้ารวจ 
(ประธานสภา ฯ)  ความจ้าเป็นแล้วน้ามาพิจารณาในการประชุมครั งหน้าครับ 
นายเฉลิมศิลป์  เทพจันทรา  ขอขอบคุณรองประธานสภา ฯ ที่ให้ข้อคิดดี ๆ ครับ เรื่องการจ่ายขาดเงินสะสม หากเป็น 
(ปลัด อบต.)  ความประสงค์ของท่านสมาชิกสภา ฯ ก็เสนอต่อนายก ฯ แล้วนายกจะขอมติที่ประชุมเพ่ือ 

จ่ายขาดเงินสะสมตามระเบียบต่อไปครับ ส่วนเรื่องตลาดหรือการปรับพื นที่ ผมจะเชิญ
พ่อค้าแม่ค้ามาเพ่ือพูดคุยหาทางออกร่วมกัน ในวันที่ 29 ธันวาคม โดยได้ออกหนังสือไปยัง
พ่อค้าแม่ค้าเป็นที่เรียบร้อยแล้วครับ 

นางรัดดา  สีฝ่าย  รายงานงบประมาณ ที่ส่วนการคลังชี แจงไปนั นรวมกิจการประปาด้วยหรือไม่ เท่าท่ีทราบ 
(ส.อบต. หมู่ที่ 12) กิจการประปา ไม่รวมเป็นเงินรายได้ขององค์การบริหารส่วนต้าบล และอยากถามท่ีท่าน 

บอกว่าเมื่อสิ นปีงบประมาณ กรมชลประทานจะโอนงบประมาณมาให้ โดยจะโอนสิ น
ปีงบประมาณหรือสิ นปีปฏิทิน โครงการหลังฝนถนนดี ทุกปีเราจะมีการปรับเกรด ไม่ทราบ
ว่าปีนี ท่านนายก ฯ จะท้าหรือไม่อย่างไรค่ะ 

นางกนิษฐา  ฤทธิสอน ส้าหรับงบกิจการประปา เราไม่ได้รวมเข้ามาเป็นรายได้ขององค์การบริหารส่วนต้าบล  
(ผอ.กองคลัง)  หากต้องการรายละเอียดส่วนการคลังจะสรุปให้ในการประชุมครั งต่อไป ส่วนเรื่องค่าไฟสถานีสูบน ้า กรม 

ชลประทานยังไม่สนับสนุนงบประมาณเข้ามา และยังไม่มีหนังสือให้ท้าเรื่องขอรับการ
สนับสนุนงบประมาณค่ะ ส่วนเรื่องค่าไฟฟ้ากิจการประปา ก็จะได้เงินมาจากการจัดเก็บค่า
น ้าประปาซึ่งปัจจุบันได้น้าเงินงบประมาณขององค์การบริหารส่วนต้าบลมาช่วยในการจ่าย
ค่าไฟฟ้าเนื่องจากเงินที่ได้จากการเก็บค่าน ้าประปาไม่เพียงพอที่จะเป็นค่าใช้จ่ายในการผลิต 
ค่ะ 

นายทิศ  ใจหาญ   ผมอยากเสนอให้ทางฝ่ายผู้บริหารพิจารณาน้าเงินจ่ายขาดสะสม ไปจัดซื อเต้นท์ เพ่ือให้ 
(รองประธานสภา ฯ) พ่อค้าแม่ค้าใช้หลังจากท่ีเราคืนเต้นท์เช่าไปแล้ว ขอให้ฝ่ายบริหารรับไว้พิจารณาด้วยครับ 

ผมขอฝากดูแลเรื่องการจัดซื อจัดจ้างว่าให้ชาวบ้านในชุมชนหรือสมาชิกสภา ฯ ของหมู่บ้าน
นั น ๆ เข้าไปร่วมเป็นกรรมการตรวจรับงานได้หรือไม่เพ่ือจะให้ได้งานที่ถูกต้องตาม
รายละเอียดของงานที่ก้าหนดไว้ในสัญญา 

นายศราวุธ  จรมั่งนอก  ที่สมาชิกสภา ฯ เสนอเกี่ยวกับกรรมการตรวจรับงานจ้างผมเห็นว่า หากระเบียบไม่สามารถ
(ประธานสภา ฯ)  ให้สมาชิกสภา ฯ หรือบุคคลภายนอกเป็นกรรมการได้ ก็ขอให้แจ้งสมาชิกภา ฯ ในพื นที่ 
   ทราบด้วยเพ่ือดูรายละเอียดขณะตรวจรับงานจะเป็นการท้าให้เกิดความสะบายใจกันทั งสองฝ่าย 

อีกเรื่องคือ การจัดหาอุปกรณ์กีฬาส้าหรับเยาวชน ผมอยากฝากทางท่านปลัด ฯ ปฏิบัติ
หน้าที่นายก ฯ ด้วยนะครับ เพราะมีหลาย ๆ ท่านทวงถามมาว่าจะมีหรือไม่หรือจะได้เมื่อไร 

นายเฉลิมศิลป์  เทพจันทรา  เรื่องอุปกรณ์กีฬา ผมขอให้สมาชิกสภา ฯ แต่ละหมู่บ้านท้าการส้ารวจหาข้อมูลว่าต้องการ
(ปลัด อบต.)  อุปกรณ์กีฬา ชนิดใดบ้าง ในวงเงินหมู่บ้านละ 5000 บาท โดยเสนอความต้องการผ่านส่วน 
   การศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม ครับ 
นายศราวุธ  จรมั่งนอก  - มีสมาชิกท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 
(ประธานสภา ฯ)  
ที่ประชุม  ไม่มี 

นายศราวุธ  จรมั่งนอก หากไม่มีสมาชิกสภา ฯ ท่านใดเสนอเรื่องหรือสอบถามอะไรเพ่ิมเติม กระผมขอปิดการ
(ประธานสภา ฯ)  ประชุม 
 
เลิกประชุมเวลา  13.45 น. 
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        (ลงชื่อ)       เฉลิมศิลป์  เทพจันทรา ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
      (นายเฉลิมศิลป์  เทพจันทรา) 
   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลแก้งสนามนาง 
        (ลงชื่อ)  วินธัย  ใบลี  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
            (นายวินธัย  ใบลี) 
       สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลหมู่ที่ 11 
        (ลงชื่อ)  วัชรศักดิ์  มงคล  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
            (นายวัชรศักดิ์  มงคล) 
      สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลหมู่ที่ 5 
        (ลงชื่อ)  ศราวุธ  จรมั่งนอก ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
            (นายศราวุธ  จรมั่งนอก) 
      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลแก้งสนามนาง 


